



# 郸城县第32个爱国卫生月活动丰富多彩

本报讯（记者 徐松 通讯员 王毛毛 张洋 文/图）今年4月是第32个爱国卫生月。郸城县委、县政府高度重视，精密组织，围绕疫情防控和倡导文明健康的生活方式，以“防疫有我，爱卫同行”为主题，开展了形式多样的爱国卫生运动，全面增强了市民的卫生意识，在全县掀起了爱国卫生运动的新高潮。

4月14日上午，该县召开第32个爱国卫生月活动动员会议。县人大常委会副主任张爱联，副县长肖炜，县政协副主席崔家龙，县政府办副主任杨培争，县教体局局长刘现营，县卫健委党组书记、主任付登霄，县市场监督管理局党组书记孙磊，县疾控中心主任张吉志等出席会议。张爱联主持会议。

肖炜指出，全县上下要以爱国卫生月活动为契机，多形式、多渠道宣传爱国卫生运动对于疫情防控、健康促进的重大意义，大力弘扬爱国卫生运动优良传统，扩大爱国卫生运动社会影响力，积极营造全民参与、共建共享的浓厚氛围；要坚持以疫情防控为重点，全力抓好病媒生物防制工作，坚持以实践活动为抓手，全面增强广大市民的卫生意识，坚持以卫生整治为核心，扎实做好垃圾清理工作；要严格落实全局观念、大局意识，各司其职，协同配合，按照各自的职责分工做好各项工作；要结合本次爱国卫生月主题，点面结合，开展多种形式宣传活动，确保科普知识入脑入心，增强市民的卫生意识，提高健康水平，在全县掀起爱国卫生运动新高潮。

崔家龙宣读了《郸城县第32个爱国卫生月活动方案》，并指出爱国卫生运动是我国一项基本国策，是保障人民健康生活的需要，各相关单位要广泛动员，协调联动，努力开展好爱国卫生月活动，进一步提升城乡环境卫生和人民健康水平，为统筹做好疫情防控和经济社会发展创造良好环境。刘现营通报了全县第二批教育系统开学准备和疫情防控工作情况。



4月20日，县卫健委、县爱卫办组织县人民医院、县中医院、县第二人民医院、县妇幼保健院、县疾控中心等多家单位在世纪广场北侧举行大型爱国卫生月集中宣传活动，张爱联、肖炜、崔家龙，以及杨培争、付登霄等相关人员参加活动。

活动现场，参与活动的各单位通过拉横幅、张贴海报、发放爱国卫生月倡议书等方式，广泛宣传爱国卫生月活动，通过开展义诊、健康咨询，免费为群众发放药品、测量血压血糖等，向广大群众普及相关健康知识。宣传活动场面热烈，群众

参与度和满意度高，有效提高了群众参与爱国卫生工作的积极性和主动性。

参加活动的领导身穿爱国卫生运动志愿者服装，逐个咨询台进行查看，和工作人员亲切交谈，和现场群众共话家常，并向过往群众发放疫情防控宣传彩页，询问群众的生活情况、身体健康情况、看病就医情况等（如图）。

各位领导对本次活动的开展给予充分肯定，并指出要把开展好第32个爱国卫生月活动作为改善全县人居环境的有力抓手，掀起爱国卫生运动高潮。

广大群众对爱国卫生运动的重视程度和参与率，提升全县居民文明卫生和健康素养水平，让大家共建卫生、健康、美好家园。

随后，爱国卫生运动志愿者身穿红马甲，深入城区各社区、机关、庭院，“五小”门店，发放宣传彩页、宣讲爱国卫生知识、义务清扫卫生，附近的居民在志愿者的带领下也纷纷加入劳动的行列，形成了党员干部带头、群众踊跃参与的良好社会氛围，掀起了全民参与春季爱国卫生运动高潮。

## 郸城启动“优质服务基层行”活动



本报讯（记者 徐松 通讯员 侯同廷 文/图）4月19日，郸城县卫健委系统“优质服务基层行”动员会在县中医院学术报告厅召开（如图）。

县卫健委班子成员、机关各股室负责人，各医健集团分管副院长，各乡镇卫生院院长和分管公共卫生的副院长参加会议。

县卫健委党组书记、主任付登霄指出，要高度重视，充分认识开展“优质服务基层行”活动的重要意义。开展“优质服务基层行”活动，是持续提升服务能力和改进服务质量的重要抓手，是坚持以人民健康为中心理念的生动体现，也是贯彻落实新时期以基层为重点的卫生健康工作方针的重大举措。

付登霄说，要把握内涵，扎实做好活动各项工作，突出重点，紧紧围绕标准开展活动。要扭住服务这一主题，围绕优质这一重点，着力加强软件建设，紧紧抓住医疗服务质量和安全这条生命线，把重点放在提升医疗服务能力上。要正确处理好医疗服务与公共卫生服务，提升发展与规划发展，卫生院、卫生服务中心与医院的关系，统筹兼顾，以开展活动推动基层卫生事业整体发展。要协同推动“乡级活”，切实促进“村级稳”，全面加强“上下联”，积极推进“信息通”，使广大人民群众在郸城就近得到适宜的基本医疗服务。

务，不断增强群众的获得感，为分级诊疗制度的建立打下坚实的基础。

付登霄说，要强化责任，确保活动取得实效。各医疗健康服务集团要立即成立领导组织，制订具体的实施方案，集团理事长、总院院长为第一责任人，分管副院长为直接责任人，抽调相关技术人员成立专家组，负责对辖区各乡镇卫生院、社区卫生服务中心人员进行培训和技术指导，同时要发挥医共体优势，统筹资源调配，加大对口支援帮扶力度，解决辖区乡镇卫生院、社区卫生服务中心在创建过程中遇到的问题。各乡镇卫生院院长、社区卫生服务中心主任为第一责任人，分管院长为直接责任人，负责活动的具体落实。集团总医院要加大监督考核力度，强化责任落实，确保各项工作取得实实在在的效果。今年，11个乡镇卫生院要达到国家推荐标准，剩余的乡镇卫生院、社区服务中心要达到基本标准。明年，全县所有乡镇卫生院服务能力要达到国家推荐标准，70%以上的社区卫生服务中心服务能力达到国家推荐标准，推动全县基层医疗服务能力得到明显提升。

会议还邀请省专家就“优质服务基层行”活动的具体工作，对参会人员进行培训。

## 郸城：5名援鄂队员解除隔离回家



本报讯（记者 徐松 通讯员 刘志刚 张俊 王鸿飞 文/图）4月14日上午，郸县援鄂归来的县人民医院的徐峰和谢中亚、县中医院的胡奔奔、县第二人民医院的仵福全、县妇幼保健院的丁锐5名医疗队队员经过14天的隔离观察后，按期解除隔离，光荣返家（如图）。

县人大常委会副主任张爱联，副县长肖炜，县政协副主席崔家龙，县卫健委党组书记、主任付登霄，以及县人民医院院长于健、书记高飞，县第二人民医院院长晋继忠，县妇幼保健院院长亢国良和县中院副院长王海超，以及各医院相关职能部门负责人带着鲜花来到隔离点，迎接队员回家。

援鄂的日子里，他们为国而战，变身“白衣战士”，是战友眼中“过命的兄弟”，是万千人眼中“逆行的英雄”。现在，他们久别重逢、平安回家……在回家这一刻，所有雀跃的、激动的、思念的情绪，终能尽情释放。

郸城县第四医健集团县妇幼保健院院长亢国良欢迎丁锐回家时动情地说：“在新冠肺炎疫情蔓延最严峻的时刻，你挺身而出，主动请缨，义无反顾地奔赴湖北、奔赴武汉，战斗在最危险的抗疫第一线。在一个多月的时间里，你用坚定的信心和无畏的勇气，诠释了医者仁心、大爱无疆的精神内涵；用无私奉献展现了最美的青春风采和医者的使命担当；你是真正的勇士，是郸城的英雄和榜样。你顺利完成任务、平安回家，是我们最大的欣慰。回到家中要多和家人团聚，特别要多与孩子亲近，将两个月以来孩子缺失的陪伴尽量补回来。现在，疫情尚未完全结束，希望你回到工作岗位后，继续保持这股精气神，以更加饱满的精神状态投入到工作中去，把在抗疫前线积累的宝贵临床经验运用到全县疫情防控中来，为夺取疫情防控的最终胜利作出更大贡献。”

## 县妇幼保健院援鄂护士丁锐光荣返岗

本报讯（记者 徐松 通讯员 王鸿飞）4月22日，征战40余天、圆满完成支援武汉医疗救治任务的郸城县妇幼保健院护士丁锐，隔离期满后仅仅休整7天，就迫不及待地回到熟悉的工作岗位。

在县妇幼保健院新生儿重症监护室，院长亢国良，副院长罗素霞、刘相英及监护室全体人员为丁锐举行欢迎仪式，迎接丁锐光荣返岗。

亢国良充分肯定了丁锐在“疫”中的突出贡献，在新冠肺炎疫情肆虐的紧要关头，丁锐不计个人安危，积极响应号召，主动请缨，白衣执甲，逆袭出征，千里驰援湖北武汉抗疫第一线，冒着随时被感染的风险，同时间赛跑、与病魔较量，圆满完成了援鄂医疗任务平安凯旋，是新时代的“最美逆行者”。现在，疫情防控工作虽然取得了阶段性胜利，但外防输入、内防反弹的压力依然很大，医院全体干部职工依旧要继续坚守岗位、奋战一线，不遗余力地做好各项工作。希望大家以丁锐为榜样，敢于冲锋、不畏艰险、奉献爱心，以更高的使命担当、更严的纪律要求、更精的医疗技术投身到各项工作中去，不负时代、不负韶华，为妇幼健康服务事业再谱新的篇章。

援鄂之行告一段落，新的征程就在脚下。在同事的掌声中，丁锐激动地说：“感谢大家的殷切期盼及欢迎，同时感谢领导和同事在这些日子里对我和家人的关心。驰援武汉是我最难忘的经历，我没有辜负大家的重托，圆满完成了任务，这些成绩的取得离不开医院领导和同事的支持和帮助。今后，我将以更加昂扬的斗志和充足的干劲投入到工作中，继续保持良好的精神风貌，为医院发展贡献自己的力量。”

## 郸城县第二医健集团邀省专家下基层加强中医药人才培养

本报讯（记者 徐松 通讯员 张洋）今年以来，为进一步加强基层中医药人才队伍建设，促进中医药人才在医疗卫生事业中充分发挥作用，郸城县第二医健集团邀请省专家下基层加强中医药人才培养，取得了良好成效。

4月9日，专家组到胡集乡卫生院，和县第二医疗健康服务集团总医院医改办主任王俊峰、心病一区主任杨俊、儿科主任崔耀华及胡集乡卫生院院长张永红

一同出席活动。胡集乡卫生院全体医生及辖区各乡村卫生所所长参加活动。

张永红在致辞中对省专家的到来表示欢迎，说：“此次活动，省专家把省级优质的医疗技术送到我们身边，帮助我们加强对中医药知识和技能的学习。我们要抓住此次难得的学习机会，认真学习、专心听、多提问，达到学有成效、学以致用的目的，切实规范和提高运用中医药诊疗知识、技术方法处理基层常见病和多

发病的基本技能，为基层群众提供更好的中医药服务。”

活动现场，河南中医药大学一附院心内科专家邱承杰、内分泌科专家张迪、儿科专家李广、普外科专家刘翔，先后采取学术专题讲座、中医药适宜技术现场培训与指导等方式，以中医药知识和技术为重点，就基层常见病、多发病的诊疗、中医药对常见病、慢性病的治疗等内容进行讲解，对胡集乡卫生院医生和乡

村医生、临床类别医师等基层卫生技术人员进行了中医药知识和技能培训。

此次省专家下基层加强中医药人才培养活动，进一步规范和提高了集团基层卫生技术人员运用中医药诊疗知识、技术方法处理基层常见病和多发病的基本技能，鼓励基层西医人员提供中医药服务，为满足基层群众对中医药服务的需求、实现人人基本享有中医药服务创造了良好条件。

本报讯（记者 徐松 通讯员 马慧 张欣）4月17日，随着医院副书记梁丽主讲的6S管理知识培训结束，郸城县第二人民医院为期两周关于6S管理知识的培训圆满画上了句号，也标志着6S管理工作在全院全面实施推行。

医院以“整理、整顿、清洁”为主题，对全院科室共举行了12场培训。培训分别由该院副书记梁丽、6S管理办公室主任马慧、总务科科长王海东、内六科主任周国亮、6S管理办公室的张茜主讲。医院以“整理、整顿、清洁”为主题，对全院科室共举行了12场培训。培训分别由该院副书记梁丽、6S管理办公室主任马慧、总务科科长王海东、内六科主任周国亮、6S管理办公室的张茜主讲。

郸城县第二人民医院自1月17日6S管理工作启动以来，在马慧的指导下，试点科室的医护人员铆足干劲加班加点，从细微处着手，用“放大镜”查找问题，努力完善每一个细小问题，不放过任何一个细小问题，精益求精，力求完美，确保各指标都达到6S管理标准。

各试点科室推行6S管理工作后不但办公环境宽敞明亮、办公用品摆放整齐规范、各类标识牌清